

致敬医者担当 凝聚发展力量



新入职医师代表发言 刘洋

我是心理科新入职医师刘洋。今天，能够作为新员工代表，在医院召开的庆祝第八个医师节暨学科建设大会上进行发言，我深感荣幸，更觉使命光荣。首先，请允许我代表所有新入职医师，向在座每一位用坚守诠释“敬佑生命”的前辈，致以最诚挚的敬意和节日祝福！

初到“滕医”沃土，我的内心既怀揣着梦想与希望，也有些许初入职场的忐忑，是医院大家庭给予我的温暖，让我能够快速适应，坚定信念。从严谨细致的岗前培训，到科室前辈们手把手的带教；从同事们温暖友善的微笑，到患者那一双双充满信任与期盼的眼睛……都让我深刻感受到“医者”二字沉甸甸的分量，以及它所蕴含的温暖与责任。

作为心理科医生，我们常与“看不见的痛苦”相伴。那些深藏心底的挣扎，让我们愈发明白：医者的使命，不仅要治愈身体的疾病，更要成为心灵的灯塔，照亮那些被阴霾笼罩的角落。今年医师节“德馨于行，精勤于勤”的主题，正是对这份使命的注解——医德是对生命的敬畏，医术是守护健康的底气，二者相融，方为医者本色。

站在职业生涯的起点，仰望前辈们铸就的辉煌丰碑，我们既感到无比振奋，也深知责任重大。在此，我谨代表新入职医师，向各位领导和前辈们表达一下我们共

同的心声与决心：

一是以勤治学，打磨医术。我们将以各位前辈为榜样，虚心求教，刻苦钻研专业知识与技能，不断学习最新的理论和技术，提升诊疗能力，努力成为一名值得患者信赖的专业医生。

二是以仁立心，守护生命。我们将始终牢记从医初心，在面对患者时给予充分的尊重、理解和共情，用真诚的关怀温暖心灵，用专业的力量化解痛苦。

三是以行传承，续写荣光。我们将传承“滕医”兼爱至善、精业济民的院训，发扬“滕医人”精勤求索、博极医源的精神，切实让“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神在我们身上赓续传承，不断续写精诚为民的实践篇章。

同仁们，从穿上白大褂的那一刻起，我们便与“守护”二字紧密相连。未来的日子里，愿我们以心为灯、以技为刃，在这条道路上并肩前行，用专业捍卫健康，用温情慰藉心灵，为医院的高质量发展，为健康滕州的建设，注入属于我们滕医人的光和热！



获奖医师代表发言 宋乐连

今天，我们齐聚一堂，共同庆祝属于我们医师的节日。站在这里，我倍感荣幸，也

深感责任重大。作为一名医生，我深知，白袍加身不仅是一份职业，更是一份使命——“兼爱至善”的仁心，是“精业济民”的担当，“善国善医”的信仰，更是“精勤求索，博极医源”的终身追求。

医者仁心，以“兼爱至善”为魂。从踏入医学殿堂的第一天起，希波克拉底誓言就刻进了我们的血脉。无论患者贫富、老幼，我们始终以平等之心，敬畏每一条生命。记得一位老师曾说：“医生的温度，是患者黑暗中的光。”当我们用“至善”之心去倾听、去治愈，那些紧握的双手、含泪的感谢，便是对“善国善医”最好的诠释。

精业笃行，以“济民”为己任。医学之路，从无捷径。从晨光熹微的查房，到深夜手术台的坚守；从反复推敲的病例讨论，到紧跟前沿的学术钻研，“精业”是我们对专业的极致追求。而“济民”二字，更提醒我们：医术的终极目标，是让患者

心安、让社会安康。每一次精准的诊断、每一台成功的手术，都是我们写给生命的承诺书。

传承创新，以“精勤求索”为炬。医学的海洋浩瀚无垠，唯有终身学习，方能“博极医源”。无论是攻坚疑难病例，还是探索新技术，我们始终以科学为舟、以人文为帆。今天的医学成就，源于无数前辈的积淀；而未来的突破，正握在我们手中。让我们以“精勤”之态，接力攀登医学高峰，为“善医”品牌增添更多荣光！

同仁们，医师节不仅是鲜花与掌声，更是初心与使命的回响。让我们铭记：穿上这身白衣，我们便选择了风雨兼程——但只要我们心中有爱、手中有术、肩上有责，就一定能守护好这片生命的绿洲。

最后，衷心祝愿全体同仁节日快乐！愿我们永远怀揣赤子之心，在医学的道路上，并肩前行，不负重托！



学科带头人代表发言 王兵

金秋时节，我们迎来属于医者的节日。首先，我代表眼科全体同仁，向奋战一线的战友们致以最诚挚的敬意！

滕州市中心人民医院眼科作为省级临床重点专科，我们始终以守护鲁西南地区的光明为己任，用专业与担当践行这份沉甸甸的使命。回望来时路，三组关键词诠释了我们的坚守：

一、技术突破有“厚度”。团队硕士及以上学历占比84%，科室所有医护人员均轮流赴北京、上海等眼科知名医院进修，科室多名医师先后获评“善国名医”“医院优秀青年医师”等称号。40岁以下医生扛起60%以上科研项目，近三年发表SCI论文5篇，将3项市级成果奖转化为临床利器。

二、人才成长有“厚度”。团队硕士及以上学历占比84%，科室所有医护人员均轮流赴北京、上海等眼科知名医院进修，科室多名医师先后获评“善国名医”“医院优秀青年医师”等称号。40岁以下医生扛起60%以上科研项目，近三年发表SCI论文5篇，将3项市级成果奖转化为临床利器。

三、区域担当有“温度”。作为枣庄市眼科质控中心及专科联盟牵头单位，年接收下级转诊患者千余人次，开展基层培训百余人次，有效构建了“筛-诊治-管”闭环体系，大力推动青少年近视防控、糖网

内障手术实现“视觉重生”，通过三焦点、散光矫正型人工晶体植入，让患者术后同时看清远、中、近，彻底摆脱老花镜束缚；25G微创玻切手术让眼底病患者重获清晰视界，青光眼MIGS微创技术为患者保住宝贵视力，全飞秒激光为近视患者开启“无镜人生”，ICL晶体植入术突破近视极限，为超高度近视患者定制高清视界。近三年，我们累计完成手术超万例。二是急救战场上亮剑。作为山东省卫健委认证的眼外伤精品特色专科，我们建立起“黄金24小时急救链”，用精准重建术为数百例复杂眼伤患者守住眼球、挽救光明。

未来，我们锁定三个方向：一是以“精准诊疗”为核心，建设智慧眼科平台，推广AI辅助诊断与5G远程医疗；二是以“技术下沉”为己任，深化专科联盟建设，带动区域眼病防治能力提升；三是以“科研转化”为引擎，攻关疑难眼病治疗，让更多成果惠及患者。

同仁们！医师节是荣耀的勋章，更是出征的战鼓。我们将永葆“用光明守护者”的初心，以匠心铸技术，以仁心暖患者，为医院高质量发展和健康滕州建设贡献眼科力量！



终身专家代表发言 石义亭

今天医院召开庆祝第八个医师节暨学科建设大会，我深感荣幸获聘为医院“终身专家”，在此衷心感谢院领导的信任与支持！这份殊荣令我倍感振奋、备受鼓舞，我定当不辱使命、竭尽所能，为治病救人、学科发展、医院腾飞贡献毕生之力！

医院制定出台的支持人才队伍建设“十五条”，为不同年资、不同职位的医师开辟了广阔的发展空间，为医院“三名”工程筑牢了组织根基与制度保障。借此机会，我想给不同年资的同仁说几句心里话：

年轻医生们，你们都是医院精心引进的高层次硕博人才，是我院“树名医”征程中最具潜力的后起之秀。医院“十五条”为你们提供了充足的学习进修机会、有力的科研支撑保障，更搭建了广阔的成长平台。你们一定要牢牢抓住这难得的机遇，在精力最充沛、思维最活跃的黄金时期，沉下心来刻苦钻研业务，精心诊治患者，注重在实践中总结经验，不断提升和丰富自己的专业素养与临床能力。

在职的科主任和技术骨干们，你们是医院“创名科”的中流砥柱与核心力量。

希望你们能勇担重任，带好团队，充分激发每一位医生的创造力，积极引进前沿新技术、大胆开展临床新项目，科学制定学科科研规划，力争产出更多高水平的学术论文与研究成果，推动学科建设不断迈上新台阶。

对于已经退休及返聘的老专家们，我

们虽已不再年轻，但对医院的热爱与牵挂从未消减，让我们继续心系医院发展与建设，尽己所能发挥余热，用毕生积累的经验与智慧，为医院“建名院”的宏伟目标贡献自己的一份力量。

同仁们，宏伟蓝图已绘就，砥砺奋进

正当时！我们一定要以这次大会为契机，

在医院党委领导下，加快营造“争做名

医、争创名科、共建名院”的浓厚氛围，

为医院建设成为枣庄龙头、省内知名

的品牌医院而不断努力。



终身专家代表发言 邱厚兴

今天，我们欢聚一堂，共同庆祝属于我们全体医师的崇高节日——中国医师节。作为一名返聘的医务工作者，今天被医院授予“终身专家”称号，站在这里发言，我心中满是感激。

首先，请允许我向在座的各位领导致以最崇高的敬意！感谢医院领导始终对返聘专家给予的信任与尊重，为我们这些老同志搭建了继续发光发热的宝贵平台。这份“返聘”的信任重如泰山，

更是我们医院明天更加辉煌灿烂！

最后，再次衷心祝愿全体医师同

仁节快乐！身体健康！工作顺利！祝

愿我们医院的明天更加辉煌灿烂！



终身专家代表发言 刘春安

今天，荣膺医院“终身专家”称号，我倍感荣幸！在此，我要衷心感谢院领导的信任与嘱托，感谢消化内科及相关科室同仁们数十年如一日的大力支持与精诚协作！

这份殊荣，我定当倍加珍视，铭刻于心，坚决服从医院及科室各项安排：恪尽职守，全力以赴履行岗位职责；倾情投入，扎实做好青年医师“传帮带”；全力支持学科建设、人才培养与技术创新，为医院发展倾注全部心力！

作为“文革”后首届高考毕业生，1981

年自济宁医专毕业分配至本院内科，我亲历了医院的沧桑巨变，更见证了医疗技术的日新月异。今天医院的辉煌成就，凝聚着一代代滕医人的智慧、汗水与赓续奋斗，站在新的历史起点，身为“终身专家”，我深知这份荣誉，是至高的褒奖，更是沉甸甸的责任与时代的担当！

展望未来，我将以此荣誉为新起点：

一是倾囊相授，育才树人。我将竭尽所能，发挥经验与专业所长，躬身践行“传帮带”职责。在临床实践与科研探索中，挺膺在前，以身垂范，大力传承滕医精神；深化交流，精准指导，助力青年医师快速成长、独当一面，为医院消化领域不断培育中流砥柱！

二是锚定前沿，勇立潮头。我将聚焦新技术、新理论，精研不缀，勇立创新前沿；勤于实践，深化应用，力促临床技术转化，持续精进诊疗水平。工作中我

将永葆精诚仁心，敬畏生命，以卓越标准砥砺自我，切实为青年医师树立时代标杆！

三是薪火相传，续写华章。“终身专家”的荣誉，赋予了我赓续奋斗、薪火相传的崇高使命。我将以毕生所学，躬身践行大医之道，倾力守护百姓健康，与全院同事同心同德、携手奋进，持续为医院高质量发展添砖加瓦！

最后，衷心祝愿各位同事，节日快乐、工作顺利！



终身专家代表发言 柴茂文

日新月异的亲历者，更是医院发展突飞猛进的见证者。这份职业，是我无悔的选择，是我一生的荣光！

获得“终身专家”称号，是我无上的荣誉，更是沉甸甸的责任。在此，我郑重表态：

一是生命至上，永守一线。我将以患者为中心，扎根临床，用经验与热忱，为每一位患者提供精准、科学的诊疗方案。

二是薪火相传，倾囊相授。我愿做年轻医生成长的阶梯，将四十余年的临床经验毫无保留地传授，助力他们在耳鼻咽喉科的广阔天地中更快成长。

三是精进不止，推动创新。我将持续关注学科前沿，积极参与学术研究，在这片熟悉的领域深耕细作，为提升我院学科影响力贡献全部力量。

四是不忘初心，永葆本色。无论何时何地，铭记医者仁心，恪守职业道德，做一名患者信赖、同仁尊重的好医生。

同仁们，守护生命健康是我们共同的神圣使命。“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神，将永远照亮我们前行的道路。我将倍加珍惜这份荣誉，不负重托，以毕生所学和满腔热忱，继续为医院发展、学科进步、青年成长，倾尽全力！

最后，衷心祝愿各位同仁节日快乐，工作顺利，阖家幸福安康！